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Kunta- ja aluehallinto-osasto 

 

 

Kemi-Savonlinna-työryhmän kokous 

Aika 9.2.2023 klo 8.30–9.30. 

Paikka Skype 

Läsnä Heinonen Noora   puheenjohtaja  

Mäenpää Eeva jäsen   

Tyni Tero jäsen 

Vuorinen Virpi jäsen 

Koponen Ville jäsen 

Jaakkola Jenni jäsen 

Pikkujämsä Sirkku jäsen 

Meuronen Mikko jäsen  

Mäkäläinen Jari asiantuntijasihteeri   

1. Kokouksen avaus 

Puheenjohtaja avasi kokouksen 8.30. 

2. Työryhmän työskentely 

Käytiin läpi työryhmän jäsenet. Työryhmän jäsenet saavat kutsun Kampus-

työtilaan, johon yhteiset valmistelumateriaalit tallennetaan.  

3. Kemi-Savonlinna valtion korvauksen ajankohtainen valmistelutilanne 

Puheenjohtaja kävi läpi valtion korvauksen valmistelutilannetta.  

 

Käytiin läpi oikeuskanslerin kanssa käytyjen keskusteluja ja oikeuskanslerin 

huomioita Kemi-Savonlinna erilliskorvauksesta ja sen oikeudellisista perusteista, 

reunaehdoista ja mahdollisista oikeudellisista haasteista.  

Muistio  

  

  

9.2.2023  
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4. Asetuksen käsittelyaikataulu 

Valiokuntien tulee alustavan aikataulun mukaan saada mietintönsä valmiiksi 

helmikuun puolivälissä. Todettiin, että mietintövaliokunta StV alkaa käsitellä 

lakiehdotuksia pe 10.2. ja lausuntovaliokunta PeV aloittaa käsittelyt ti 14.2. 

Alustavasti tiedossa on, että eduskunta pyrkii mietintöjen käsittelyyn 

täysistunnossa 20.2. lukien ja käsittelyjen takaraja olisi noin 3.3. 

5. Valtion erilliskorvauksen mekaniikka 

Puheenjohtaja esitteli pohdintaa aiheuttavia kysymyksiä, jotka 

työryhmävalmistelussa on ratkaistava valtion korvauksen myöntämiseksi. . Jos 

edk hyväksyy lakiehdotuksen, toteutetaan valtion korvauksen TA-rahoitus 

lisäämällä uusi budjettimomentti VM:n pääluokkaan. Valtion korvaus olisi 

määrärahasidonnainen ja siten sen määrästä päätettäisiin kulloisenkin 

varainhoitovuoden TA-käsittelyssä. Puheenjohtaja korosti, että varsinaisen valtion 

korvauksen käsittelyprosessissa yhteiselle VM-STM –virkatyöskentelylle on tarve, 

jotta voidaan yhtäältä luotettavalla tavoin saada ymmärrys alueiden toimittamista 

tiedoista ja toisaalta tehdä tietoon perustuvaa harkintaa osoitettavan määrärahan 

määrästä.  

 

Ehdotetun pykälän mukaan edellytyksenä olisi alueiden oma selvitys (ml. 

laskelmat) kahden ympärivuorokautisen yhteispäivystyksen ylläpidon 

lisäkustannuksista. Valmistelussa on määriteltävä tarkkarajaisesti, millaisia tietoja 

alueiden tulisi toimittaa, millaiseen kustannuspohjaan tiedot voivat perustua ja 

miten varmistutaan tietojen oikeellisuudesta sekä miten toimitettuja tietoja 

käsitellään/arvioidaan huomioiden yhtäältä tietoaineiston muodostamisen 

ajallinen viive sekä toisaalta määrärahatarpeen arvioinnin ennakollinen luonne.  

 

 

Keskusteltiin valtion korvauksen määräytymisperusteiden arvioinnin tietopohjasta 

ja tietolähteistä sekä erilliskorvauksen vaikutuksesta Lapin ja Etelä-Savon 

hyvinvointialueiden yleiskatteiseen rahoitukseen ja yleiskatteisen rahoituksen 

koko maan tasolla tehtävään jälkikäteistarkistukseen. Keskusteltiin myös 

kustannustietojen kiinnityksestä sote- palveluluokitukseen (koodi 2607 

ympärivuorokautiset päivystyspalvelut) ja todettiin sen muodostavan varsin 

luotettavan tietopohjan kustannuksista. Lapin hyvinvointialueen osalta Ivalon tk-

päivystyksen kustannukset tulee kuitenkin eriyttää käytettävästä 

kustannuspohjasta. 

 

Puheenjohtaja totesi, että ennen kuin on tietoa todennäköisyydestä/varmuudesta, 

että lakiehdotus tulee eduskunnassa hyväksytyksi, ei asetusvalmistelua 

käynnistetä. Lisäksi hän pyysi kaikki työryhmään osallistuvia viestimään 
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aktiivisesti tietoja edk-käsittelyjen etenemisestä sekä esillä olevista aiheeseen 

liittyvistä muista tiedoista ja mahdollisista kysymyksistä. 

 

6. Seuraava kokous 

Työryhmän seuraava kokous järjestetään maanantaina 13.2. klo 12.05. 

7. Kokouksen päättäminen 

Puheenjohtaja päätti kokouksen klo 9.26 
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